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2. VALTOZAT

MEGJEGYZESEK
e Mindegyik tétel kitelezd; a tételeknél eljes megoldasokat kériink.
® A dolgozal minimalis atmend jegye az 6tds (5,00).
*  Munkaidé: harom (3) ora.

Algoritmusok és programozis TETEL

Megjegyzések
e A megfeleld programozasi stilus hianya (azonositok beszédes elnevezése, tordelés, megjegyzések ha
sziikségesek, a kod olvashatosaga) az adott tételhez tartozé pontszam 10%-nak az elvesztéséhez vezet,
e Pszeudokodban kizardlag a kovetkezd utasitisok haszndlata engedélyezett: értékadds, minden, ha, amig,
ismételd, kiir és visszatérit.
e Tilos 4j mezok és metodusok hozzaadasa a kijelentésben emlitetteken kiviil, leszamitva a konstruktorokat
¢s destruktorokat. Tilos a kijelentésben megadott mezok és metodusok lathatosaganak a megvaltoztatasa.

1. Feladat (1.5 pont).

Adott az a[ 1], a[2]....aln] (n=1) kiilénbizd természetes szamokat tartalmazoé cstkkend sorozat és az x természetes
szam. Irjatok algoritmust pszeudokodban, melynek idébonyolultsaga O(logzn) és amely visszatériti azt a poz
pozici6t, amelyen az x elem megjelenik az a sorozatban (ha x megjelenik a sorozatban), vagy azt a poziciot, amelyre
x-et be kellene szirni az a sorozatba igy, hogy az elemek csokkend sorrendje megmaradjon. Indokoljatok az
algoritmus bonyolultsagat. Megjegyzés: Egy elem beszirasa a k. poziciora feltételezi a k, k+1, ..., n poziciokon lévé
elemek egy pozicioval valo jobbra tolasat és a sorozat hosszanak ndvelését.

Példa. Ha n=4 és az a sorozat (14, 12, 9, 5) akkor:
e hax=15 a visszatéritett érték poz=1, mivel a 15 beszirasa utan a sorozat (15, 14, 12, 9, 5);
e hax=11 avisszatéritett érték poz=3, mivel a 11 beszirasa utan a sorozat (14, 12, 11, 9, 5);
e hax=12 a visszatéritett értck poz=2, mivel 12 mar megjelenik a 2. pozicién.

2. Feladat (1.5 pont)

Irjatok algoritmust pszeudokddban, melynek bemend paraméterei egy x{1], x[2]...x[n] (#=>1) karakterlanc és egy £,
0 < k = n egész szam és amely felépiti azt az y[1], ¥[2]....v[n] karakterlancot, mely az x karakterlanc kérkords
permutacidjinak felel meg & pozicioval jobbra. Adjatok meg az algoritmus idobonyolultsagat.

Példa. Ha n=6 és a karakterlanc elemei S, T, R, I, N, G, akkor k=2 esetén az y karakterlanc tartalma N.G.S,T.R.L.

3. Feladat (1.5 pont) '
Adott egy n clemil a sorozat (a[l], ..., a[n]), mely az {1, ..., n} (n>0) elemek egy permutacidjat jelsli. [rjatok
algoritmust pszeudokddban, melynek idGbonyolultsaga a legrosszabb esetben 8(n) és amely meghatirozza, hogy az
a sorozat jelilheti-e egy olyan bindris keresofa inorder bejarasat, melynek » csiucsat 1-t61 n-ig szamozzuk. Ha igen,
akkor irjuk ki a 0 értéket, ellenkezd esetben irjunk ki a felcseréléseknek egy listajat, melyek eredményeként egy
olyan sorozatot kaphatunk, amely betartja a kért feltételt. Barmely megoldas amelynck idébonyolultsiga nem
tartozik a megadott bonyolultsagi osztalyhoz részleges pontszamot fog kapni.

Példa. Ha n = 3 és az a sorozat (3, 2, 1) akkor az 1 3 felcserélést irjuk ki (vagyis az 1 és 3 poziciokon talalhato
clemeket cseréljiik fel - igy egy lehetséges fa, melynek inorder bejarasa (1, 2, 3) az, melynck gydkere 2, bal gyereke
| és jobb gyereke 3).

4. Feladat (2.25 pont)

Adott a kovetkezO (hianyos) C++ program. Egészitsétek ki a Computer és SorterByTotalPrice oszalyok
implementaciojat agy, hogy a main fiiggveny a HC85, 165" lizenetet irja ki a képernyore. A SorterByTotalPrice
osztaly sort metodusa termékek listajat kapja bemenetként, és a teljes ar szerint csdkkend sorrendbe rendezi ezeket.



A rendezést a standard C++ konyvtaban talalhato std::sort fliggvény meghivasaval kell végrehajtani. Egy
szamitogép teljes dra az alapar ¢s az add Gsszegekent szamitodik ki,

#include <string>
#include <vector>
#include <iostream>
#include <algorithm>

class Product

{
private:
std::string name;
int baseprice;
public:
Product(const std::string& name, int baseprice):
name{name},
baseprice{baseprice} {}
virtual int total_price() {
return this->baseprice;
virtual std::string toString() {
return this->name;
}
virtual ~Product() {}
3
class Computer: public Product {
private:
int tax; ,
//A: missing code
};
class SorterByTotalPrice {
//B: missing code
I
int main()
{
std: :vector<Product*> computers{new Computer{"HC98", 142, 10},
new Computer{"HC91", 188, 12},
new Computer{"HC85", 158, 15}};
SorterByTotalPrice: :sort(computers);
std::cout << computers[~]->toString();
for (auto ¢: computers)
delete c;
return o;
¥
5. Feladat (2.25 pont)

Implementaljatok C++ nyelvben az [-3. pontokban kért osztalyokat, és a 4. pontban kért fiiggvényt:

1.

L

A Contact absztrakt osztily, aminek van egy name karakterlanc tipush privat adattagja, cgy sendMessage
absztrakt (tiszta virtualis) metédusa egy Karakterlinc tipusu message paraméterrel, és egy getName
metodusa, ami a name adattag értékét tériti vissza.

A Person osztaly. ami a Contact osztalybol szarmazik, és van még egy number karakterlanc tipusa privat
adattagja. A sendMessage metddus paraméterként kap egy karakterlane tipusi iizenetet, és kiirja a személy
nevét, szamat, és a paraméterként kapott iizenetet,

A Group osztaly, ami a Contact osztalybdl szarmazik, és nulla vagy t6bb kontaktot tartalmaz. Az
addContact metodus paraméterként egy Kontaktot kap, amelyet hozzaad a kontaktok listajahoz. A
sendMessage metodus Kiirja az Gsszes kontakt nevét és szamat, valamint a paraméterként kapott {izenetet.
Hozzatok létre a kovetkezd objektumokat (adjatok meg tetszdleges telefonszamokat number értékként): 2
szemely ,Mother™ ¢s ,Father” nevekkel; 2 személy (Janc™, ,John™ nevekkel. Parents™ csoport, ami a
~Mother” ¢és , Father” személyeket tartalmazza; ,.Family™ csoport, ami tartalmazza a .Parents™ csoportot és
~Jane” szemelyt. A sendMessage fliggvényt felhasznalva kiildjétek el a kivetkezd iizenetet a , Family™
csoportnak és . John™ személynek: .You are invited to my birthday party next week!”. A memériakezelés
helyes kell legyen.



Adatbizisok TETEL

1. Feladat (4 pont)

Egy kerékparkolesinza iizlet az alabbi informaciokat tarolja el egy relacios adatbazisban:

e [igy kerékpargyarto cégrol taroljuk: kod, megnevezés, szarmazasi orszag.

e [gy kerékpéar csetén taroljuk: kod, tipus, méret (a méret cgy szam, pl. 56), napi bérlés dra. gy
kerékpart cgy adott kerékpargyarto cég gyart.

e [igy kolesonzo esetén taroljuk: személyi szam (CNP), név, telefonszam, e-mail cim.

o Kerékpar(ok) kalesonzésckor egy kolesonzélapot dllitanak ki, Egy kolesonzé t6bb kerckpart is

kibérelhet egyszerre. A kerékparkdlesonzo lap esetén nyilvantartjuk: kolesonzot, a kolesonzés
datumat, valamint a kikdélesonzott kerékparok listajat — minden kikélesonzott kerékpar esctén kiilén
taroljuk a koélesénzés kezdetének-, illetve a visszahozatalanak datumat. Minden kolesonzonek egy
adott napon egyetlen kilesonzolapot allitanak ki. Abban az esetben, ha egy kilesonzo a kélesonzés
napjan visszatér az tzletbe ¢s Gjabb kerékpart Kkolesonoz, czen kerékparokat a meglevo
kalesonzélaphoz rendelik hozza. Ugyanakkor ha cgy kolesonzo cgy masik napon latogat ¢l az tizletbe,
cgy Uj kdlestnzolapot édllitanak ki szamdra.

Terverzzik meg a fenti informdcioknak megfleleld relacios adatbazis sémdjat, melynek tablai BCNF-ben
vannak. Jeloljik az clsddleges- ¢s kiilsd kulesokat, valamint a relaciok tovabbi kulesjeldlyjeit. A relaciok
sémajal az alabbiakban megadott modok cgyikének meglelelden adjuk meg:

* példa a Diakok, Kurzusok ¢s Vizsgak tablakra vonatkozoan:

V1. Adatbazis-diagram a tablak megadasaval: az clsodleges kulesok egyenes vonallal, mig a tabla tovébbi
kulesjeloltjel szaggatott vonallal vannak aldhizva; a fin tablaban megadott kiilséd kulesot az apa tablaban
szerepld elsodleges kuleesal/kulesjeloltel egy direkt ¢l koti Ossze (Isd. a Vizsgak tabla DiakKod attribituma
¢s a Diakok tabla DiakKod attribiutuma kézota ¢l).

V2.

Diakok Vizsgak Kurzusok
DiakKod 1 —= DiakKod 4 KurzusKod
CNP KurzusKod oo__[— Megnevezes
VezetekNey Jegy Kreditszam
KeresztNev

Diakok (DiakKod. CNP, Vezeteknev. Kereszinev)

e =a

Kurzusok (KurzusKod. Megnevezes, Kreditszam)

Vizsgak (DiakKod, KurzusKod, Jegy)

Az elsGdleges kulesok ala vannak hlzva egyences vonallal, mig a tovabbi kulesjeltlick szaggatott vonallal.
{DiakKod} kiilso kules a Vizsgak relacioban, mellyel a Diakok tabla {DiakKod} attribitumara
hivatkozunk. {KurzusKod} kiilso kules a Vizsgak relacioban, mellyel a Kurzusok tabla { KurzusKod )
attriblitumara hivatkozunk.

2. Feladat (5 pont)

Tekintsiik az alabbi relaciosémakat:

Utasok (UtasKod, UtasNev, Telelonszam)
Solorok (SoforKod. SoforNev, I'izetes)
Autok (AutoKod. Rendszam. Automarka, SoforKod)

Utazasok (UtazasKod, UtasKod, AutoKod, UtazasDatuma, Indulasldopontja, Utazastlossza, IndulasiCim,

Celallomas, Vegosszeg)
Az elsddleges kulesok ala vannak hizva, mig a kiilso kulesok dolt betlivel vannak szedve, neviik pedig
megegyezik a hivatkozott tabla elsédleges kulesanak nevével,




a. frjunk egy SQI. lekérdezést, amely visszaadja azon sofér(ik) kodjat, nevét és fizetését, aki(k) fizetése a
legnagyobb azon sof6rok kozott, akik legalabb egy olyan utazast Iebonyolitottak 'Ford' mérkaja autdval,
ahol a célallomas a 'Tulius Mall Cluj' volt! A lckérdezés szirje ki a duplikatumokat!

b. Tekintsiik az Autok ¢s Utazasok relaciok alabbi cldfordulasait:

Autok:

AutoKod | Rendszam Automarka | SoforKod

| CITTAAA FFord |

2 CI22BBB Opel 2

3 Cl33CCC Volkswagen | 3

Utazasok:

Utazas | Utas Auto | Utazas Indulas Utazas Indulasi Celallomas | Vegosszeg

Kod Kod Kod | Datuma Idopontja | Hossza Cim

| | | 2023.06.25 07:30 15 LP1 DI 20

2 | 2 2023.06.26 08:30 20 LP2 D3 30

3 2 | 2023.06.26 12:30 10 [.P4 DA 15

4 I 1 2023.06.30 10:15 5 LPI D2 10

S 3 3 2023.07.01 15:05 40 LPI D4 50
3 2 2023.07.01 20:00 12 P2 D2 15

bl. A fentebb megadott relacio cléfordulasok esctén adjuk meg az alabbi lekérdezés kiértékelésének
credményét. Adjuk meg az oszlop(ok) nevét ¢s értékét. A valaszt NEM kell megindokolni!

SELECT a.SoforKod, COUNT(DISTINCT u.UtasKod) Szam

FROM Autok a INNER JOIN Utazasok u ON a.AutoKod = u.AutoKod

WHERE u.UtazasDatuma BETWEEN '2023.01.01" AND '2023.06.30

GROUP BY a.SoforKod

HAVING COUNT(DISTINCT u.UtasKod) >= ALL
(SELECT COUNT(DISTINCT u.UtasKod)
FROM Autok a INNER JOIN Utazasok u ON a.AutoKod = u.AutoKod
WHIERE u.UtazasDatuma BETWEEN '2023.01.01" AND '2023.06.30"
GROUP BY a.SoforKod)

b2. Dontsiik el, hogy az Utazasok relacio fentebb megadott cléforduldsa kiclégiti-¢ az alabbi funkciondlis
fliggoscégeket vagy sem! Indokoljuk meg a valaszt!

e {UtazasKod} — {AutoKod}

e {AutoKod} — {IndulasiCim}.



Opericiés rendszerek TETEL

1. Feladat (4 pont)
Vilaszoljunk a kdvetkez kérdésekre, melyek az alabbi kodrészlet végrehajtasara vonatkoznak, tudva, hogy
azmkfifo fuggveny létrehoz egy FIFO allomanyt, az unlink fiiggvény pedig torli azt!!

1 [int main{int argec, char** argv) { a) Mit fog kiiri a képernyére?
2 int f; ¢char ¢ = *a‘;
3 A ———— b) Mit fog kiirni a képernyére, ha a 18,
m 1fo 2 ¥ .
; ; attessziik a 9-10. 787
5 if (Fork() == 0] sort attessziik a 9-10. sorok kozé
6 f = open("fifo", O_RDONLY); P
7 read (£, &c, 1); c) Hogyarf b'cfolyasoljaap'rogram
g printf("sc\n", c); miik6dését, ha a 4. sort autessziik az 5-6.
9 close(f); sorok kozcé?
10 exit (0);
11 } d) Milyen esetben fog ‘a’-t irni?
12
i £ = openf“fifo¥, O_WROWLY); ¢) Magyardzzuk ¢l a 4. sorban levé
14 write(f, "“xy", 2)i mk fifo Mggvény paramétereinek a
12 clong L) jelentését!
17 wait (NULL) ;
18 unlink{("fifo"};
19 return 0;
20 | }

2. Feladat (5 pont) »
Vilaszoljunk a kovetkezd kérdésekre, melyek az alabbi UNIX Shell szkript végrehajtdsara vonatkoznak!

1|#!/bin/bash
2
3| for A in $*; do
1 for F in x/*; do
5 if | grep -E -q ""$A( _+$SA)*$" SF; then
6 echo "SA" >> SF
i elif [ ‘grep -E ""$A (_+3A)*$" SF | we =1° =gt 1 ]; then
8 grep -E -v ""SA( {1,}SA)(0,}8" SF > $F.aux
9 echo "SA" >> S$F.aux
10 mv $F.aux $F
11 fi
12 done
13 | done
a) | Mileszaz x/a. txt allomany tartalma a szkript abc praméterrel toriéné futtatdsa | abc
utan? (Az allomany credeti tartalma a jobb oldali oszlopban szercpel.) def
b) | Mi lesz az x/b. txt dllomany tartalma a szkript abe praméterre! torténd abc
futtatasa utdn? (Az allomany credeti tartalma a jobb oldali oszlopban szerepel.) dgf
abc
¢) | Mileszaz x/c. txt dllomany tartalma a szkript abe def praméterckkel def def
16rténd futlatasa utan? (Az dllomany credeti tartalma a jobb oldali oszlopban abc
szerepel.) abc_def
abc_abe
def def def
d) | Magyardzzuk meg részletesen a 7. sorban szerepld [eltételt!
¢) | Magyardzzuk meg részletesen a 8. sorban szerepld regularis kifcjezdést!







BAREM INFORMATICA
VARIANTA 2

Subiect Algoritmica si Programare
Oficiu—1p

Problema 1. Punctaj - 1.5p
e Subalgoritm corect: 1p
o signatura corecta: 0.1p
o implementare cautare binara: 0.9p
e Justificarea complexitatii (cautare binara): 0.5p

Problema 2. Punctaj - 1.5p

e Subalgoritm corect implementat: 1.25p
o signatura corecta: 0.1p
o implementare: 1.15p

e Complexitate 8(n): 0.25p

Problema 3. Punctaj - 1.5p

Solutie: sirul trebuie transformat in permutarea identica.
Solutie avand complexitatea timp in caz defavorabil 8(n) - 1.5p
Solutie avand complexitatea timp in caz defavorabil 6(n-logzn) - 1p

Solutie avand complexitatea timp in caz defavorabil 8(n?) - 0.75p
Alte solutii care nu se incadreaza in clasele de complexitati de mai sus - 0.25p

Problema 4. Punctaj - 2.25p

e Implementarea clasei SorterByTotalPrice cu metoda statica sort()
si folosirea functiei std::sort, cu o functie lambda (0.75p)
- pentru folosire std::sort, cu operator <

bool operator<(Product*, Product*) 0.6p
- pentru folosire std::sort, cu o functie standalone
bool nume_functie(Product*, Product*) 0.75p

- pentru functii de sortare implementate (fara std::sort) corect ~ 0.25p
e Implementarea metodei total_price in clasa Computer (0.5p)
e Implementarea constructorului in clasa Computer (0.5p)
e Implementarea metodei toString() in clasa Computer (0.5p)

Problema 5. Punctaj - 2.25p

e clasa Contact (0.4p):
o camp privat name, constructor (0.1), metoda getName() (0.05), metoda abstracta sendMessage
(0.15), destructor virtual (0.1).
e clasa Person (0.35p):
o mostenire (0.05), cdmp privat number, constructor (0.15), metoda sendMessage (0.15)
e clasa Group (0.85p):

o mostenire (0.05), camp privat lista de contacte (0.2), constructor (0.1), metoda addContact (0.2),
metoda sendMessage (0.3), destructor (a se vedea punctajul de mai jos pentru distrugerea corecta a
obiectelor)

e main (0.65p):

o construire corectd obiecte Person (0.15), construire corectd obiecte Group + adaugare de contacte

(0.3), apel sendMessage la Group si la Person (0.1), distrugere corecta obiecte (0.1)



Subiect Baze de date
Oficiu—1p

Problema 1. Punctaj - 4p
e relatii cu atribute corecte, chei primare, chei candidat: 3p
e legaturi modelate corect (chei externe): 1p

Problema 2. Punctaj - 5p
e a -rezolvarea completa a interogarii: 2.5p

e Dbl - rezultat evaluare interogare:
CodSofer | Nr
1 2

- coloane — 0.5p
- valori tuplu — 1p

o b2 - {CodCursa}—{CodAuto} este satisfacuta — 0.25p; 0.25p explicatie
- {CodAuto}— {LocPlecare} nu este satisfacuta — 0.25p; 0.25p explicatie

Nota: La specializirile Informatica engleza si Informaticd maghiara se iau in considerare versiunile
traduse n limbile corespunzitoare.

Subiect Sisteme de operare
Oficiu—1p
Problema 1. Punctaj — 4p

a) Se va tipari ‘x’ —0.5p

b) Se va tipari ‘x’ —1p

c) Daca parintele executa open inainte ca fiul sa creeze fifo, fiul se blocheza la open
si parintele la wait — 1p

d) Niciodata — 1p

e) Primul este numele fifo-ului de creat si al doilea sunt permisiunile de acces — 0.5p

Problema 2. Punctaj — 5p

a) Continutul va fi acelasi — 1p

b) Continutul va fi de f urmat de abc pe alta linie — 1p

c) Continutul va fi abc def urmat de abc pe alté linie urmat de de £ pe alta linie — 1p

d) Fisierul SF contine cel putin 2 linii formate exclusiv din una sau mai multe valori $A separate prin
cel putin cateun _ - 1p

e) Tntreaga linie ¢ o secventa care incepe cu valoarea $A urmati de 0 sau mai multe secvente formate din unul
sau mai multe _ urmate de valoarea $SaA — 1p
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